

神是我的避難所



神是我們的避難所，是我們的力量，
是我們在患難中隨時的幫助（詩四六1）。
這是一場「見證主耶穌奇妙恩典」的生命故事……。

哈利路亞 奉主耶穌聖名作見證：

小妹出身在風光明媚的桃園市復興區中巴陵部落，人人稱羨的環境，感謝神的安排，在29年前嫁到宜蘭縣南澳鄉的碧候教會，有著宜蘭後花園美地之稱。先生的職業是人民保姆——「警察」，雖然我嫁給警察，但因先生服務地區都在家鄉附近，感覺不到身為警察老婆的苦楚。家中有二位女兒，女兒們都各有一片天，幾年前又多了一位寶貝孫子，這樣甜蜜的日子是神奇妙的恩典，小妹始終認為這樣甜蜜的生活可以維持到老，殊不知看似普通的病，卻衍生了讓我難忘的人生，如經上所言：「我的意念非同你們的意念，我的道路非同你們的道路」（賽五五8），以下分享小妹這場病痛操練的心路歷程：

例行性前往婦產科檢查

2018年9月間，一如往常的健走、協助教會炊事工作，但總是感覺一直頭暈，而且暈的很嚴重，此時感覺到身體有些異樣，於是前往醫院檢查，並辦理住院觀察（醫生診察後疑似子宮外孕），並打化療針，接下來

是痛苦的三個星期（化療副作用／口腔黏膜潰瘍），若要喝水，都要用吸管才可以（要避免接觸到口腔）。想起當時狀況多麼的痛苦，連喝水都痛，更何況是正餐呢！這樣的日子經過了一個月，身體日漸消瘦（暴瘦了4公斤）；持續往返醫院就診，心想，身體應該康復了吧，但主治醫師開始懷疑我的狀況（因指數不降反升），這樣回診幾次後，醫生以不安的語氣告訴我：病情不單純！小妹頓時安靜閉口不言，仔細聽醫師接下來要說甚麼。醫生確定排除了子宮外孕，緊接著馬上進行了刮除手術，後又排除了葡萄胎所致；又聽到醫師說，可能要把我轉診到「血液腫瘤科」。我又愣了一下，我到底怎麼了！像做了一場好長好長的夢，看似永遠不會醒一樣，看著身上開刀的傷疤，人工血管還在，這不是夢境，而是真真實實的存在過、經歷過，此時的病情像似羅生門般的找不出原因……。



血液腫瘤科檢查

再次進了醫院診療間，醫生看著我，對我說：妳罹患「妊娠滋養細胞腫瘤」症；當下聽的不甚清楚，醫生說，該症為罕見疾病；更誇張的是，醫生說：從來沒醫過這樣的病狀。此時小妹心裡出現許多問號，心想：那就把我當白老鼠好了。當時也沒想過要換大間的醫院進行詳細檢查；心想，抗癌的路上必定很艱辛，與其到外地孤單奮戰，倒不如在自己熟悉的地方，或許還有些許安慰。那天回家後，再也藏不住心中的驚恐與害怕，迅速的大哭一場。人生如跑馬燈歷歷在目，想到孫子（熊熊），眼淚更是不聽使喚的狂飆，並想著人總有辦法度過低潮、要努力調適出來，繼而又想：一個6歲的小孩要怎麼讓他接受奶奶不在的事實呢？這樣的心情起伏不定，無法自拔，感謝主耶穌安慰我，教我如何安靜，誠如經上所說：「主耶和華以色列的聖者曾如此說：你們得救在乎歸回安息，你們得力在乎平靜安穩」（賽三十一5）。



孫子

之後，我便開始認真禱告祈求神，希望讓我的心情能夠平靜，並且有足夠的信心面對未來未知的一切。感謝神，有祂的安慰與眷顧，我心裡不再那麼憂鬱及疼痛了；經上記載：「應當一無掛



開始一連串的治疗

慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神」（腓四6），小妹將所有的憂慮完全交託給神。交託後心裡也平靜了許多，就這樣開始一連串的检查、治療，手術服不知穿了幾回（做人工血管、肺部穿刺、開刀）。醫生說我的胚胎跑到肺部去了，看著化療藥（小黃莓）經由點滴管線流到我身體裡，說不怕那是騙人的，果然回家之後，體力明顯下滑，就是一直昏睡，兩次的化療之後（頭髮還沒掉），指數有降下來了。接著看之前肺部穿刺的報告，醫生又說腫瘤是惡性的，且為第三期，確診病名為「絨毛膜癌」，簡單來說，就是胎盤長惡性腫瘤，這也是罕見的病，全臺灣只有個位數而已。當下我又面無表情。此時醫生又說，這次我們要下重手了（化療藥重新換過），治療方案為化療4次，一次進去連打5天，化療週期為21天。因此，我開始過著以醫院為家的生活。第一次進去，醫生說打這個化療，副作用是噁心、想吐、吃不下。早上護理師來打的時候就說：上前菜囉（類固醇）。打完又拿了點滴袋說：上主餐了（化療藥）。打了約五個小時，點心當然就是「高單位生理食鹽水」了。

第一次化療（2018年12月17日）

晚上果然就一直有想吐的感覺（真的很難受），我馬上禱告呼求神，求神不要讓我吐，因為我怕之後會吐個沒完沒了，這要怎麼食補呢！連續兩天的想吐（持續禱告中），感謝神，還好沒有吐出來，只是醫院裡的餐食讓我看看了很想吐，但還是忍著能吃一點是一點；感謝神的是，這次住院因為身體不適，也讓我發現，原來我有十二指腸潰



瘍，於是就持續吃藥治療痊癒，住院期間都看著獻詩影片（心裡想，我真的好想做聖工），晚上都會在走廊上來回走路20分鐘，看著別的病房裡的病人，不是躺著就是有人扶著，看自己這樣，好像我是最健康的一個呢！記得醫生還說了三次：妳很強壯，耐力還不錯喔！

只是所有化療的副作用都在第六天後出現，我整個人就像被打趴了一樣，完全沒體力、沒有抵抗力、有時會健忘，聞到油煙味會想吐、味覺也改變了。看到自己的模樣，總覺得自己不是正常人，性情大變、成了個刺蝟，還要打無數針的血球生長激素（油性劑），打到肌肉上很痛，如果血球數掉了，我就要住院，所以我也只能咬牙忍著。

第二次化療（2019年1月7日）

因為類固醇的副作用讓我夜夜不能成眠，過著睜眼看鬧鐘響，白天卻補眠的日子；但我還得要料理餐食，因為我一直向神禱告著：希望讓我能吃，千萬別讓我吐，因為我看到的癌症病人都骨瘦如柴、形容枯槁，我不能變成跟他們一樣。就這樣，神垂聽我的禱告，感謝神，我真的很能吃，一直靠著食物補充體力。

第三次化療（2019年1月28日）

這一次化療讓我終身難忘，副作用在我的消化道引起潰瘍（解黑便），根本無法入睡。躺也不是，只能坐著休息。前面幾次雖然不舒服、也有哭，但這次是痛到放聲大

哭，因為真的是無法形容的痛苦，化療當下不可怕，可怕的是在它引起的副作用，所以沒等回診時間我就住院輸血治療了。

第四次化療（2019年2月18日）

這一次進去，感覺到食不下嚥，而且開始擔心，如果沒體力的話回家要怎麼辦啊！於是醫生開了「開胃藥」給我，但吃飯時還是得要加辣椒不可（雖然是不可以的），實在也無計可施了。化療休養期間，身體、心理倍受折磨，唯一健康的只剩聖靈而已；所以靠著不斷的禱告、祈求和意志力才撐過了這一切。

胸腔外科檢查

階段性的化療終於告一段落，但腫瘤還剩下1.2公分，必須要開刀切除。醫生說，腫瘤位置在胸腔壁邊緣，可以用微創手術的方式取出，如果在深層的話，比較不容易取出，就要開大刀了。感謝神，此次手術很成功，但呼吸的時候像要斷氣似的，不知道怎麼呼吸。經過幾天調養之後，我就出院療養了，但是化療副作用（手麻、腳麻）這時候卻開始了，因為需要一年的時間才會痊癒。

感謝教會、家人代求

在此我要親自謝謝各地教會的關心與代禱，尤其是傳道、長執及弟兄姐妹的愛心，能夠在小妹生病住院當中，主動的為我幫助禱告；還有前來醫院關心我的朋友及家人，謝謝您們的愛心關懷，因著您們的愛心關懷，讓我一點都不孤單，再次謝謝您們！其實更要感謝是我的丈夫（雄爺），看到先生一方面要照顧家裡長輩的生活起居，又要

照顧我；另一方面還要擔負警察勞碌的工作，看到他疲於奔命、無怨無悔的付出，我心中滿滿的不捨與感謝；我又看到他用手機的LINE所傳給我的內容：說「我欠愛

妻太多了、會想到她」；我更相信你內心的煎熬與壓力，真的要感謝神讓我嫁給了你，有你這麼好的老公真是滿心感謝。

感謝神的看顧、憐憫



回想從發病一直到治療階段，期間約有2年的時間，我真的發現到，若不是神的愛與憐憫，我們真的甚麼都不能做，而且也做不了；想起人真的是微不足道，原來祢一直都在、一直在看顧著我、一直在幫助著我，感謝神垂聽我的禱告呼求。日前醫生說類固醇劑量沒有放很多，那些症狀（會吃）也應該只有在化療期間出現，可是我從開完刀後在家療養期間都很能吃，回診後醫生看我胖好多，還叮嚀我要減重。想著癌症病人當中，好像只有我是胖的，這是神在我身上顯出的大能，讓我在治療當中有體力吃，吃完東西也沒嘔吐，就這樣度過化療休養的期間。真的很感謝天上的真神，垂聽了我的禱告，讓我的身體痊癒了（定期回診追蹤即可），我現在又可以做聖工了，感謝主！

「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助」（詩四六1）；現在讓我學會凡事靠著信心交託，願神繼續帶領我們一家。最後願將一切榮耀、尊貴、權柄都歸給天上的真神！阿們。

